



# సంపాదకీయం

మంగళవారం 05-09-2023

## సర్వేపల్లి ఆశయం కొనసాగించాలి!

జాతీయ విద్యావిధానంలో తీసుకుంటున్న చర్యలకు చాలా రాష్ట్రాల ఇప్పటికే మోకాలడ్డాయి. మోకాలు అడ్డుతున్నాయి కూడా. మనద దేశ సంస్కృతి సంప్రదాయాలను విద్విన్నం చేసిన వారి చరిత్రను ఇంత కాలం చదివాం. ఇంకా చదవాలని కొందరు కుహన లౌకికవాదులు చేస్తున్న ప్రయత్నాలు ఇంకా కొనసాగు తున్నాయి. జాతీయ విద్యావిధానంలో భాగంగా తొలగించిన కొన్ని పాఠ్యాంశాలను ఇటీవల కేరళ ప్రభుత్వం వాటిని వాచక రూపంలో ప్రవేశ పెట్టింది. దేశాన్ని కట్టి ఉంచడానికి, సమాజాన్ని ప్రజలను ఒకే గొడుగు కిందకు తీసుకుని రావడానికి, ప్రాంతీయ అసమానతలను తొలగించడానికి కేవలం విద్య మాత్రమే దోహదం చేస్తుంది. సర్వేపల్లి రాధాకృష్ణ జయంతిన పురస్కరించుకుంటే ఏటా జయంతి ఉత్సవాలు జరుపుతున్నా ఆయన ఆశయాలను కొనసాగించే ప్రయత్నాల్లో చిత్తశుద్ధి మాత్రం కారావడం లేదు. అలాగే విద్యారంగానికి నిధులు కేటాయింపులు పెంచి ఏకీకృత విద్యావిధానం తీసుకుని రావాలి. ఉపాధ్యాయులను నియంపించి వారిని గౌరవించుకోవడమే గాకుండా పాఠశాల నుంచి ఉన్నత విద్య వరకు విద్యారంగాన్ని బలోపేతం చేసుకోవాలి. నిజానికి అక్షరాస్యతలో దేశం ఇంకా వెనకబడి ఉంది. వెనకబడిన ప్రాంతాలు, గిరిజన ప్రాంతాలకు లక్ష విద్య ఉపాధ్యాయులను ఏటా సత్కరించుకుంటున్నా.. పాఠశాలలను బలోపేతం చేయడంలో కానీ, ఉపాధ్యాయునియామకాల్లో గానీ పాలకులు పెద్దగా శ్రద్ధ తీసుకోవడం లేదు. ఉన్న న్యూజ్ ను మూసేయడం, క్రమబద్ధీకరించడం చేస్తున్నారు. మారుమూల ప్రాంత పల్లెలకు సైతం విద్యను సర్కారులు లక్ష్యంతో ఏర్పాటుచేసిన న్యూజ్ ను క్రమబద్ధీకరణ పేరుతో మూసేయడం పాలకుల దౌష్టికానికి నిదర్శనంగా చూడాలి. ప్రైవేట్ రంగంలో విద్యను ప్రోత్సహించి విద్యావ్యాపారానికి పాలకులే తోడ్పడడం దారుణం. ఒకేదేశం, ఒకే పన్ను, ఒకే చట్టం అంటున్న మోడీ నేతృత్వంలోని బిజెపి ప్రభుత్వం కూడా జాతీయ విద్యా విధానం అంటూ ప్రకటనలు గుప్పిస్తున్నా అది సంపూర్ణంగా కూడా సాకారం కావడం లేదు. ఏటా సెప్టెంబర్ 5న ఘనంగా గురుపూజోత్సవం జరుపు కుంటున్నాం. ఉపాధ్యాయులను ఘనంగా సన్మానించుకుంటున్నాం. ఏటా ఈ రెండు పండగలను ఘనంగా నిర్వహించుకుంటున్నా విద్య విషయంలో మాత్రం ఏకాభిప్రాయసాధనకు రావడం లేదు. అలాగే విద్యా రంగాన్ని పటిష్టం చేయాలన్న ఆలోచన గానీ,సంకల్పం కానీ కానరావడం లేదు. ఎక్కడవేసిన గొంగళి అక్కడే అన్న చందంగా మన విద్యారంగం నీరసించి పోతోంది. ప్రైవేట్ విద్యారంగం బలపడతోందే తప్ప ప్రభుత్వ విద్యావిధానం పట్టలకెక్కడం లేదు. దీనికితోడు సూక్ష్మలో ఉపాధ్యాయుల కొరతతో పాటు, సమస్యలు తిష్టవేసుకున్నాయి. దీనిని పరిశీలించి పరిష్కరించాలని పాలకులు విద్యారంగాన్ని చిన్నచూపు చూస్తున్నారు. విద్యారంగంలో మనం ముందుకు పోతున్నామని నాయకులు చెప్పింది నమ్మడానికి లేదు. సూక్ష్మ ప్రారంభమైనా ఉపాధ్యాయులు లేక నేటికీ తెరవని పాఠశాలలు కోకొల్లలు. గిరిజన ప్రాంతంలో ఉపాధ్యాయులు లేక అనేక సూక్ష్మ మూతపడి వున్నాయి. గిరిజన గ్రామాలకు నేటికీ రవాణా సౌకర్యం లేదు. వారికి కరెంట్ అంటే ఏమిటో తెలియదు. విద్యవైద్యం వారి దరికి చేరడం లేదు. కొన్నిచోట్ల ఉన్నత పాఠశాలలో ఇంగ్లీషు, లెక్కలు, భౌతిక శాస్త్రం, సామాన్య శాస్త్రాలకు స్థబ్దకృతి వద్దు లేదు. రాష్ట్రంలోని కొన్ని వేల సూక్ష్మ 5 తరగతులకు కలిపి ఒకే ఒక్క ఉపాధ్యాయుడితో నడుస్తున్నాయి. నేటికీ అనేక పాఠశాలలకు పాఠ్యపుస్తకాలు అందుడం లేదు. విద్యలో తెలుగు రాష్ట్రాల వెనకబడి పోవడానికి సరైన దృక్పథం, చిత్తశుద్ధి లేకపోవడంగా చూడాలి. ప్రభుత్వాల బాధ్యతారాహిత్యం కారణంగా విద్యారంగం కుదేలవుతోంది. దేశవ్యాప్తంగా ఇదే దుస్థితి నిలకొంది. ఇకపోతే ఏపిలో ఇంగ్లీషు మాధ్యమంతో ముందుకు పోదామని ప్రభుత్వం భావిస్తున్నది. మాతృభాషలో బోధన జరగకుంటే మరింత వెనకబడి పోవడం ఖాయం. నిప్పణులు ఇదే హెచ్చరిస్తున్నారు. తెలుగుమీడియం ఎందుకు వద్దని అడిగితే పేదలకు ఇంగ్లీషు వద్దా? అని ఎదురు ప్రశ్న వేస్తున్నారు. నాయకుల పిల్లలు ఇంగ్లీషులో చదువుకుంటుంటే పేదల పిల్లలు చదువు కోకొల్లడా? అని మరో ప్రశ్న డబ్బున్న వాళ్ళు లక్షల రూపాయలు పోసి ఇంగ్లీషులో చదువుకోగా, పేదలకు ప్రభుత్వం ఉచితంగా ఇంగ్లీషు చదువు చెప్పడం తప్పా? మరో ప్రశ్న నిజానికి ప్రభుత్వ విద్యా బలోపేతంగా ఉంటే.. అదీ జాతీయ విధానంగా ఉంటే ఇలాంటి ప్రశ్నలు,మీమాంసలు రావు. దేశమంతా ఒకే విద్యావిధానం ఉండివుంటే సమస్యలు, చర్యలు ఉత్పన్నం కావు. ఇకపోతే ప్రాంతీయ భాషల్లో బోధన జరగొద్దా. అలాగే దేశానికి, ప్రపంచానికి అనవరమైన హిందీ, ఇంగ్లీషుల్లో రాటుదేలా చేయాలి. ఇంగ్లీషు మాధ్యమం పెట్టడాన్ని ఎవరూ వ్యతిరేకించడం లేదు. తెలుగు మాధ్యమాన్ని రద్దు చేయడమే అదుగు తున్నారు. నిజానికి మాతృభాష లోనే పిల్లలు వేగంగా అర్థం చేసుకుని విషయ పరిజ్ఞానం పెంపొందించు కోగలరనే పరిశీలనలు రుజువు చేశాయి. మాధ్యమం గొడవ పక్కన పెట్టి పిల్లలందరికీ విద్యను చేరువ చేసే కార్యక్రమం జరగాలి. ఏ ఒక్క పిల్లలూ బడిబయట ఉండకుండా చూడాలి. ఉపాధ్యాయులు నియామకాలు చేపట్టి,వారిని గతంలోలాగా గౌరవించే సంస్కృతిని బలోపేతం చేయాలి. సర్వేపల్లి రాధాకృష్ణ జయంతి సందర్భంగా ఈ సంకల్పం తీసుకోవాలి. అప్పుడు తెలుగా, ఇంగ్లీషు అన్న తర్కం చేయవచ్చు. మాతృభాష ద్వారానే జాతి సంస్కృతి,సాంప్రదాయాలు నిలబడతాయని అందరి ఆభిప్రాయం. రాష్ట్ర ప్రజల ఆభివృద్ధికి, వికాసానికి సంబంధించిన ఒక ముఖ్యమైన నిర్ణయం తీసుకునే ముందు సంబంధిత పరిశోధనలు పరిగణలోకి తీసుకోవాలి. భాషా శాస్త్రవేత్తల, సంఘాల, రాజకీయ పార్టీలతో సంప్రదించాలి, చర్చించాలి. మన దేశంలో అన్ని రాష్ట్రాల వారి భాషా మాధ్యమంలో విద్యను కొనసాగిస్తున్నాయి. విద్యలో దేశంలోనే కేరళ ముందు న్నది. అది కూడా మాతృభాషలోనే ప్రాథమిక విద్యను అందిస్తున్నది. కేరళ ప్రజలే ఎక్కువగా విదేశాల్లో ఉద్యోగాలు చేస్తున్నారు. ఇంగ్లీషు నేర్చుకోవడంలో తప్పులేదు. మాతృభాషలో బోధన చేస్తూనే ఇంగ్లీషు, హిందీభాషలు నేర్పిస్తే సరిపోతుంది. ప్రాంతీయ భాషలు ఏదైనా విద్య అన్నది ఒక్కతీరుగానే ఉండాలి. పాఠ్యాంశాలు ఒక్కటిగా ఉండాలి. బోధనా విధానం ఒక్కటిగానే ఉండాలి. అలాగే దేశ చరిత్ర, సంస్కృతి పరిణామాలు, సమగ్రంగా భవిష్యత్ కోసానికి తెలియజేసేటా విద్యావిధానం ఉండాలి. టీచర్లను నియమించుకోవడం, గైరవించుకోవడం ద్వారా మన విద్యారంగాన్ని బలోపేతం చేయాలి.

# తత్వం అంటే జీవితాన్ని అర్థం చేసుకోవడమే



సూర్యోదయ, సెప్టెంబర్ 4: భారతీయ ఆలోచనా దృక్పథాన్ని పాశ్చాత్య పరిభాషలో చెప్పి, మెప్పించిన ధీశాలి దివంతగ రాష్ట్రపతి సర్వేపల్లి అక్షయిన్. అతను పాశ్చాత్య తత్వవేత్తలు ఎలా తమ భావనలను తమ సంస్కృతిలో అప్పటికే ఉన్న వేదాంత ప్రభావానికి ఎలా లోనవుతున్నారో చూపించారు. అతని దృష్టిలో తత్వం అనేది జీవితాన్ని అర్థం చేసుకోవటానికి ఒక మార్గం. భారతీయ తత్వాన్ని అర్థం చేసుకోవడం అనేది ఒక సాంస్కృతిక చికిత్సగా భావించారు. అందులో వివేకం, తర్కం ఇమిడి ఉన్నాయని చూపించి, భారతీయ తాత్వికచింతన ఏమాత్రం తక్కువ కాదని నిరూపించారు. రాధాకృష్ణుని చాలాపేద కుటుంబం. ఉన్నత విద్య చదివిచే స్టోమత్ లేదని తండ్రి వీరాస్వామి కొడుకును పూజారి వృత్తి చేయమ న్నాడు. కానీ రాధాకృష్ణునికు చదువంటే ప్రాణం. అందుకే ఉన్నత పాఠశాల చదువుకోసం తిరుపతి మిషనరీ పాఠశాలలో చేరాడు. ఇక అప్పటినుంచీ ఇతను చదువంతా ఉపకారవేతనాలతోనే సాగిపోయింది. భోజనం చేసేందుకు అరిటాకు కొనలేని

వరిస్థితుల్లో అతను నేలను శుభ్రపరచుకొని భోజనం చేసిన సందర్భాలు కూడా ఉన్నాయి. మద్రాసు క్రీస్టియన్ కళాశాలలో తత్వశాస్త్రంలో ఎం.ఏ పూర్తిచేసిన రాధాకృష్ణుని ఇరవై ఏళ్ల వయసులోనే మద్రాసు ప్రెసిడెన్సీ కాలేజీలో బోధకుడిగా చేరాడు. అతను పారిత్రావేచెప్పే తీరు విద్యార్థుల్లో ఎంతో ఆసక్తి కలిగించేది. అతను రోజులో 12 గంటల పాటు వృత్తుకాలు చదువుతూనే ఉండేవాడు. ఎన్నో విలువైన వ్యాసాలు, పరిశోధన పత్రాలను రాసేవాడు. రాధాకృష్ణుని మైసూర్ విశ్వవిద్యాలయం, కోల్కతా విశ్వవిద్యాలయాల్లో ప్రొఫెసర్ పదవులు చేపట్టడమే కాదు, ఆంధ్ర యూనివర్సిటీ, బెనారస్ హిందూ విశ్వవిద్యాలయాల్లో ఉపకులపతిగా వనిచేశాడు. రష్యాలో భారత రాలుబారింగా కూడా పనిచేశాడు. తన రాసిన 'ఇండియన్ ఫిలాసఫీ' పుస్తకం ప్రపంచవ్యాప్తంగా గుర్తింపు పొందింది. ప్రత్యేక ఆహ్వానంపై ఆక్స్ ఫర్డ్ యూనివర్సిటీలో ప్రసంగించాడు. 'యూనివర్సిటీ

**భారతీయ తత్వం అత్యున్నతమైన సంపద**  
**విదేశీ తత్వవేత్తను మెప్పించిన సర్వేపల్లి రాధాకృష్ణుని**  
ఎడుకేషన్ కమిషన్ లో సభ్యుడిగా ఉండి, విద్యా వ్యవస్థ అభివృద్ధికి ఎన్నో విలువైన సలహాలు, సూచనలు ఇచ్చాడు. 1952లో భారతదేశ మొదటి ఉపరాష్ట్రపతిగా, 1962లో భారత రెండో రాష్ట్రపతిగా అత్యున్నత పదవులు చేపట్టాడు. 1954లో భారతరత్న పురస్కారం దక్కింది. ఏనాడూ ఎటువంటి ఆదంబరాలకు పోలేదు. రాష్ట్రపతిగా ఉన్నప్పుడు వచ్చే వేతనం లో కేవలం 25 శాతం తీసుకుని మిగతాది ప్రధాన మంత్రి సహాయ నిధికి తిరిగి ఇచ్చాడు. ఊధాకృష్ణుని ఉపాధ్యాయ వృత్తిలో ఉన్నప్పుడు విద్యార్థులకు శ్రద్ధగా బోధించడమే కాదు, వారిపై, ప్రేమాభిమానాలు చూపేవాడు. అతను మైసూరు నుంచి కలకత్తాకు ప్రొఫెసర్ గా వెళ్లేప్పుడు గుర్తొచ్చి బండిని పూలతో అలంకరించి, తమ గురువును కూర్చోబెట్టి, రైల్వేస్టేషన్ వరకు విద్యార్థులే లాక్కుంటూ వెళ్లారట. ఊధాకృష్ణుని రాష్ట్రపతిగా ఉన్నప్పుడు అతను శిష్యులు, అభిమానులు వుడ్డినరోజును ఘనంగా చేస్తామని కోరగా, దానికి బదులు ఆ రోజును ఉపాధ్యాయ దినోత్సవంగా చేయాలని అతను కోరారట. ఆరోజు నుంచే అతను పుడ్డినరోజును ఉపాధ్యాయ దినోత్సవంగా జరుపుకోవడం ఆనవాలుగా మారింది. సర్వేపల్లి రాధాకృష్ణుని 1888 సెప్టెంబరు 5న జన్మించారు. భారతదేశానికి రెండవ రాష్ట్రపతిగా పనిచేసిన భారతీయ రాజకీయవేత్త, తత్వవేత్త, రాజనీతిజ్ఞుడు, రాధాకృష్ణుని 1952 నుండి 1962 వరకు భారతదేశానికి మొదటి ఉపరాష్ట్రపతిగా పనిచేశాడు. 1949 నుండి 1952 వరకు సోవియట్ యూనియన్ లో భారతదేశానికి రెండవ రాయబారిగా ఉన్నాడు. 1939 నుండి 1948 వరకు బనారస్ హిందూ విశ్వవిద్యాలయానికి నాల్గవ వైస్-చాన్సలర్ గా, 1931 నుండి 1936 వరకు ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయానికి రెండవ వైస్-చాన్సలర్ గా కూడా ఉన్నాడు. రాధాకృష్ణుని తులనాత్మక మతం, తత్వశాస్త్రం 20వ శతాబ్దపు అత్యుత్తమ ప్రభావవంతమైన, విశిష్టమైన పండితులలో ఒకరిగా పరిగణించబడ్డారు.

# రాష్ట్రంలో మరోమారు జోరు వర్షాలు

## జంబరనగర్ లో రెండోజులుగా వానలు

### హైదరాబాద్ లో అప్రమత్తం అయిన జి.పాపిఎంపి

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 4: అల్పవీడన ప్రభావంతో వచ్చే మూడు రోజులపాటు పలు జిల్లాల్లో భారీ నుంచి అతిభారీ వర్షాలు వర్షాలు కురిసే సూచనలున్నాయని హైదరాబాద్ వాతావరణశాఖ తెలిపింది. నిజామాబాద్, జగిత్యాల, రాజన్న సిరిసిల్ల, కరీంనగర్, పెద్దపల్లి, వికారాబాద్, సంగారెడ్డి, మెదక్, కామారెడ్డి, మహబూబ్ నగర్, నారాయణపేట జిల్లాల్లో అక్కడక్కడ అత్యంత భారీ వర్షాలు కురుస్తాయని తెలిపింది. ఆదిలాబాద్, ఆసిఫాబాద్, మంచిర్యాల, నిర్మల్, భూపాలవల్లి, ములుగు, నల్లగొండ, సూర్యాపేట, మహబూబాబాద్, వరంగల్, హనుమకొండ, జనగామ, సిద్దిపేట, యాదాద్రి భువనగిరి, నాగర్ కర్నూల్, వనపర్తి, జోగులాంబ గద్వాల జిల్లాల్లో భారీ వానలు వదే అవకాశం ఉందని చెప్పింది. మంగళవారం నుంచి బుధవారం వరకు నిజామాబాద్, జగిత్యాల, రాజన్న సిరిసిల్ల, కరీంనగర్, పెద్దపల్లి, వికారాబాద్, సంగారెడ్డి, మెదక్, కామారెడ్డి, మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలకు అతిభారీ వర్ష సూచన ఉన్నదని వాతావరణ శాఖ వివరించింది. ఈ మేరకు ఆయా జిల్లాలకు ఆరెంజ్, ఎల్లో అలర్ట్ జారీ చేసింది. సోమవారం ఉదయం నుంచి రాష్ట్రవ్యాప్తంగా జోరుగా వర్షం కురుస్తున్నది. దీంతో వాగులు, వంకలు పొంగిపొరుగుతున్నాయి. లోతట్టు ప్రాంతాలు జలమయమయ్యాయి. వీటికితోడు ఎగువ ప్రాంతాల నుంచి వరద వస్తుండటంతో ప్రాజెక్టుల్లో నీటిమట్టం క్రమంగా పెరుగుతున్నది. హైదరాబాద్ లోని కూకట్ పల్లి, హైదరనగర్, నిజాంపేట, ప్రగతి నగర్, మియాపూర్, చందానగర్, లింగంపల్లి, కొండాపూర్, మాదాపూర్, గచ్చిబౌలి, రాయదుర్గం, కుత్బుల్లాపూర్, భవాదుర్ పల్లి, సూరారం, సుచిత్ర, జీడిమెట్ల, జగద్గిరిగుట్ట, బూసనగర్ ప్రాంతాల్లో ఉదయం నుంచి వర్షం కురుస్తున్నది. హైదరాబాద్ నగరానికి వాతావరణ శాఖ భారీ వర్ష సూచన చేసింది. హైదరాబాద్ మహా నగరంలో ఆదివారం తెల్లవారుజామున భారీ వర్షం కురిసింది. అలాగే సోమవారం ఉదయం నుంచి వర్షం కురుస్తూనే ఉంది. ఆర్పరాతి తర్వాత చినుకులతో మొదలై.. ఉదయం 6 గంటల నుంచి గంటన్నర పాటు దంచి కొట్టింది. దీంతో లోతట్టు ప్రాంతాలు జలమయ మయ్యాయి. అమిర్ పేట, మైట్రివనం, మయూర్ మార్కెట్ పాటు పలు ప్రాంతాల్లో ప్రధాన రహదారులపై భారీగా వరద నిలిచిపోవడంతో ఉదయం బయటకు వచ్చిన వాహనదారులు ఇబ్బందులు ఎదుర్కొన్నారు. పలు భవనాల్లో సెల్లార్లలోకి, నార్సింగ్ మినిస్ట్రీస్ లోకి బాణాజీవగర్ కాల్ నీటిలో పలు ఇళ్లలోకి వరద నీరు చేరింది. మణిక్ వాడ మున్సిపాలిటీ వరల్ డివిజన్ వందెంపాగు ఉద్యోగంగా ప్రవహిస్తుండడంతో రాకపోకలు నిలిచిపోయాయి. తెల్లవారుజామున కురిసిన వర్షంతో వాతావరణం మారడంతో నగరవాసులు ఊపిరి పీల్చుకున్నారు. ఆదివారం సెలవురోజు కావడంతో ఉదయం వేళ ట్రాఫిక్ సమస్యలు తలెత్తలేదు. ఆరు నుంచి 7.30 వరకు కురిసిన భారీ వర్షంతో రహదారులు చెరువులను తలపించాయి. బోరబండ్ లో అత్యధికంగా 8.8 సెం.మి

వర్షపాతం నమోదైంది. రోడ్లపై నిలిచిన నీటిని బయటకు వంపించేందుకు జీవార్చ్ ఎంసీ డీఆర్ ఎఫ్ సిబ్బంది చర్యలు చేపట్టారు. నీజన్ ప్రారంభమైన తర్వాత జూన్ లో రెండు సార్లు, జూలైలో నాలుగు సార్లు మాత్రమే గ్రేటర్ లో భారీ వర్షాలు నమోదయ్యాయి. రెండు వారాలుగా రెండు, మూడు సార్లు తేలికపాటి జల్లులు మినహా.. ఎక్కడా భారీ వర్షాలు లేవు. దీంతో నగరంలో పాడి వాతావరణం ఏర్పడి వేడి పెరిగింది. శనివారం రాష్ట్రవ్యాప్తంగా వర్షాలు కురుస్తున్నాయని వాతావరణశాఖ అధికారులు తెలిపారు. మరో మూడు రోజుల పాటు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా మోస్తరు నుంచి అక్కడక్కడ భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశముంటుందని టేగంపేట వాతావరణశాఖ అధికారులు తెలిపారు. ఈ క్రమంలోనే నగర వాసులకు బల్బియా టోల్ డ్రీ నంబర్ ను ఏర్పాటు చేసింది. నగరవాసుల సమస్యల పరిష్కారం కోసం టోల్ డ్రీ నంబర్లు 040-21111111, 9000113667ను ఏర్పాటు చేయడం జరిగింది. అలాగే డిజాస్టర్ బృందాలు అప్రమత్తంగా ఉండాలంటూ అడిషనల్ కమిషనర్ ప్రకాష్ రెడ్డి ఆదేశాలు జారీ చేశారు. వర్షం నేపథ్యంలో జీవార్చ్ ఎంసీ కంట్రోల్ రూమ్ కు పలు అంశాలపై ఫిర్యాదులు వచ్చాయి. నగరంలోని పలు ప్రాంతాల్లో చెట్లు కూలాయి. అల్వూల్, రాంనగర్, సైనిక్ పురి, మధురానగర్, ఆత్మాపూర్, బీఆర్ కి భవన్, టోలిచాకి, భైరతాబాద్ తదితర ప్రాంతాల నుంచి చెట్లు కూలాయని 16, జూబ్లీహిల్స్, చిక్కో ఠైన్, ఆర్ బి రోడ్, పురానాపూల్,

మాదాపూర్, షేక్ పేట తదితర 16 ఏరియాల నుంచి వరద నీరు నిలిచాయన్న ఫిర్యాదులు వచ్చాయి. భైరతాబాద్ లో పాత గోడ కూలగా.. ఎవరికి ఎలాంటి ప్రమాదం జరుగలేదు. 35 ఫిర్యాదులు రాగా.. 34 పరిష్కరించినట్లు ఈవీడిఎం డైరెక్టర్ ప్రకాష్ రెడ్డి తెలిపారు. రాష్ట్రంలో వర్షాలు మళ్లీ ఊపందుకున్నాయి. సోమవారం ఉదయం నుంచి హైదరాబాద్ లోని పలు ప్రాంతాల్లో చిరుజల్లులు కురుస్తుండగా, ఉమ్మడి నిజామాబాద్, మెదక్ జిల్లాల్లో కుండపోతగా వర్షం కురుస్తున్నది. రాజధానిలో అకాశం మేఘావృతమై వర్షం కురుస్తూ ఉన్నది. బంజారాహిల్స్, జూబ్లీహిల్స్, పంజాగుట్ట, భైరతాబాద్, మెహదీపట్నం, నాంపల్లిలో జల్లులు పడుతున్నాయి. ఇక ఉమ్మడి నిజామాబాద్ జిల్లా వ్యాప్తంగా సోమవారం తెల్లవారుజామున 3 గంటల నుంచి ఎడతెరపి లేకుండా వర్షం వస్తున్నది. ఇందల్వాయి, డివేపల్లి, ధర్మల్లి, సిరికొండ, జగ్నాపల్లిలో వాన దంచుకొడు తున్నది. అత్యధికంగా డివేపల్లి మండలం గన్నారంలో 14 సెంటీమీటర్ల వర్షం వడింది. గంధారి, సిరికొండ మండలంలోని చీమసుపల్లిలో 12 సెం.మి, నదాశివనగర్ జుక్కల్, జగ్నాపల్లిలో 11 సెం.మి, డివేపల్లి, మదవేపల్లిలో 10 సెం.మీ వర్షపాతం నమోదయింది. శ్రీరాంసాగర్ కు మరోమారు వరద పోటెట్టింది. ఇక భూపాలపల్లి జిల్లాలో ఆదివారం నుంచి ఎడతెరపిలేకుండా వర్షం కురుస్తున్నది. దీంతో సింగిరేటి ఓవెన్ క్యాస్ 2, 3 గనుల్లో బొగ్గు ఉత్పత్తి నిలిచిపోయింది. కాగా, నిజామాబాద్ జిల్లాలో భారీ వర్షాలు కురుస్తుండటంతో ప్రభుత్వ ప్రైవేటు, ఎయిడెడ్ పాఠశాలలకు జిల్లా విద్యాధికారి దుర్గాప్రసాద్ నేడు సెలవు ప్రకటించారు. భారీ వానలతో పలుచోట్ల రాకపోకలకు ఇబ్బందులు తలెత్తిన నేపథ్యంలో ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు ఆయన వెల్లడించారు. ఉమ్మడి మెదక్ జిల్లాలో భారీ వర్షం కురుస్తున్నది. సంగారెడ్డి జిల్లా కర్నూల్ అత్యధికంగా 13 సెంటీమీటర్ల వర్షపాతం నమోదయింది. మెదక్ జిల్లా కాడిపల్లిలో 8.3 సెంటీమీటర్ల వర్షం కురిసింది. బంగాళాఖాతం ఆదివారం ఏర్పడిన అవరన ప్రభావంతో వచ్చే 48 గంటల్లో అల్పవీడనం ఏర్పడే అవకాశాలున్నాయని వాతావరణశాఖ తెలిపింది. అల్పవీడన ప్రభావంతో వచ్చే మూడు రోజులపాటు పలు జిల్లాల్లో భారీ నుంచి అతిభారీ వర్షాలు వర్షాలు కురిసే సూచనలున్నాయని హైదరాబాద్ వాతావరణశాఖ తెలిపింది. సోమవారం నుంచి మంగళవారం వరకు నిజామాబాద్, జగిత్యాల, రాజన్న సిరిసిల్ల, కరీంనగర్, పెద్దపల్లి, వికారాబాద్, సంగారెడ్డి, మెదక్, కామారెడ్డి, మహబూబ్ నగర్, నారాయణపేట జిల్లాల్లో అక్కడక్కడ అత్యంత భారీ వర్షాలు కురుస్తాయని అంచనా చేసింది. ఆదిలాబాద్, ఆసిఫాబాద్, మంచిర్యాల, నిర్మల్, భూపాలపల్లి, ములుగు, నల్లగొండ, సూర్యాపేట, మహబూబాబాద్, వరంగల్, హనుమకొండ, జనగామ, సిద్దిపేట, యాదాద్రి భువనగిరి, నాగర్ కర్నూల్, వనపర్తి, జోగులాంబ గద్వాల జిల్లాల్లో భారీ వానలు వదే అవకాశం ఉందని చెప్పింది. మంగళవారం నుంచి బుధవారం వరకు నిజామాబాద్, జగిత్యాల, రాజన్న సిరిసిల్ల, కరీంనగర్, పెద్దపల్లి, వికారాబాద్, సంగారెడ్డి, మెదక్, కామారెడ్డి, మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలకు అతిభారీ వర్ష సూచన ఉన్నదని వాతావరణ శాఖ వివరించింది. ఈ మేరకు ఆయా జిల్లాలకు ఆరెంజ్ , ఎల్లో అలర్ట్ ను జారీ చేసింది.

# తుమ్మల చేరితే కాంగ్రెస్ షేక్ హ్యాండ్ ఇచ్చుకున్న మరొక బలీవేతం ఉప్పు,నిప్పు నేతలు

**ఇప్పటికే పొందులేది రాకతో ఫిలిస్ జోషి ఉమ్మడి జిల్లాల్లో బి.ఆర్.ఎస్ కు కప్పమే అంటున్న నేతలు**  
ఖమ్మం, సెప్టెంబర్ 4: ఖమ్మం జిల్లా రాజకీయాలు ఇప్పుడు మాజీమంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు చుట్టూ తిరుగుతున్నాయి. మొన్నటి వరకు పొంగులేటి, ఇప్పుడు తుమ్మల అన్నచందంగా రాజకీయ పరిణామాలు మారాయి. తుమ్మల దాదాపుగా బి.ఆర్.ఎస్ ను విడిచిపోయినట్లే అన్న ప్రచారం కూడా జోరందుకుంది. తుమ్మలను దగ్గరకు తీసుకోవాలని, ఓడర్లాలన్న ప్రయత్నాలు బి.ఆర్.ఎస్ నుంచి కానరావడం లేదు. దీంతో ఆయన బి.ఆర్.ఎస్ ను వీడడం ఖాయమని అంటున్నారు. దీంతో ఖమ్మంలో ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ మరొక బలీవేతం కానుందని అంటున్నారు. ఖమ్మంలో బి.ఆర్.ఎస్ కు పెద్దగా పట్టులేదు. పొంగులేటి తరవాత తుమ్మల చేరితే కాంగ్రెస్ కు తిరుగు ఉండదన్న భావన వస్తోంది. బీఆర్.ఎస్ అధినాయకత్వంపై అసంతృప్తితో ఉన్న మాజీ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావును పీసీసీ అధ్యక్షుడు రేవంత్ రెడ్డి, తదితర కాంగ్రెస్ నేతలు ఇటీవల హైదరాబాద్ లో తుమ్మల నివాసంలో కలిసి పార్టీలోకి ఆహ్వానించిన విషయం

తెలిసిందే. ఈ క్రమంలో ఆయన మరోసారి తన ఆనుచరులతో సమావేశమై నిర్ణయం తీసుకుంటానని వారికి చెప్పిన నేపథ్యంలో ముఖ్యనేతలతో సమావేశం కానున్న తుమ్మల పార్టీ మార్గంపై చర్చించనున్నారు. ఈనెల 6 తేదీ 9వ తేదీన ఆయన కాంగ్రెస్ లో చేరే అవకాశం ప్రచారం జరుగుతున్న నేపథ్యంలో తుమ్మల ఏం నిర్ణయం నిర్వహించి తుమ్మల నిర్ణయమే తమ నిర్ణయమని, ఆయన ఏపార్టీలో చేరినా ఆయనే తోపాటి తాముంటామంటూ మద్దతు ప్రకటించారు.

జనగామ, సెప్టెంబర్ 4 పాలకుల్ల మండలం వల్లిడి సీతారాముల ఆలయం పున: ప్రతిష్ఠలో ఆసక్తికర సన్నివేశం చోటు చేసుకుంది. ఇంతకాలం ఉప్పు - నిప్పులా ఉన్న స్టేషన్ ఘనపూర్ ఎమ్మెల్యే తాటికొండ రాజయ్య, ఎమ్మెల్సీ కడియం శ్రీహరి ఒకే వేదికపై ఒకరికొకరు తారసపడ్డారు. ఇద్దరూ షేక్ హ్యాండ్ ఇచ్చుకుని చక్కగా పలకరించుకున్నారు. ఇద్దరూ కలిసి కూర్చోవడంతో నభీకలంతా ఆనకీగా చూశారు. అది గమనించిన రాజయ్యకు ఏమనిపించిందో ఏమీ కానీ మధ్యలోనే సడెనగా అక్కడి నుంచి వెళ్లిపోయారు. ఇటీవలి కాలంలో కడియం, రాజయ్యల మధ్య పెద్ద ఎత్తున విమర్శలు, ప్రతి విమర్శలు కొనసాగాయి. ఈ నేపథ్యంలో వీరిద్దరూ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా హాట్ టాపిక్ అయ్యారు.



# విద్యుత్ చార్జీలు.ధరలు తగ్గించాలి. ఉద్యోగాలు,ఉపాధి కావాలి.-సిపిఎం

విభారే న్యూస్ డోన్ ప్రతినిధి :-దేశంలోని పేద ప్రజలను, యువతీ,యువకులను మోసం చేస్తూ కార్పొరేట్ కంపెనీల కబంధపాత్రలో నడుస్తున్న బిజెపి మతతత్వ మోడీ ప్రభుత్వానికి తగిన గుణపాఠం చెప్పడానికి ప్రజలు యువతీ,యువకులు సిద్ధం కావాలని సిపిఎం పట్టణ,మండల కార్యదర్శులు సక్రమ శ్రీకాంత్,నాగరాజు,అమెజ మండల అధ్యక్షుడు రామాంజనేయులు పిలుపునిచ్చారు.సోమవారం సిపిఎం పార్టీ అధ్యక్షులలో శ్రీరామ సగర్ శాఖ కార్యదర్శి షేమిమ్ బేగం అధ్యక్షతన పట్టణంలోని స్థానిక తహసీల్దార్ కార్యాలయం ధర్మా నిర్వహించారు.అనంతరం ఈ కార్యక్రమాన్ని ఉద్దేశించి పట్టణ,మండల కార్యదర్శులు కార్యదర్శి నక్కి శ్రీకాంత్,కె.నాగరాజు మాట్లాడుతూ కేంద్రంలోని మోడీ ప్రభుత్వం నిరుద్యోగ సమస్యను పరిష్కరించడంలో,ధరలను అదుపు చేయడంలో ఘోరంగా విఫలమైంది. గద్దెనెక్కిన మొదలు ప్రజా వ్యతిరేక విధానాలను అమలు చేస్తూ కార్పొరేట్లకు, బడా పెట్టుబడిదారులకు లక్షల కోట్ల రూపాయలు రాయితీ ఇస్తూ పేద ప్రజలపై పన్నులు,చార్జీలు భారాన్ని మోపుతుందని వారు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. రోజురోజుకు నిత్యవసర వస్తువుల ధరలు హద్దు అదుపు లేకుండా ఆకాశాన్ని అందుతున్నాయి.పేదలు మధ్యతరగతి ప్రజానికం ధరల కోర్కెల్లో చిక్కుకుపోతున్నారు.మోడీ గద్దెనెక్కిన వెంటనే 450 రూపాయలు ఉన్న గ్యాస్ లీటర్ ధర 1200 రూపాయలకు పెరిగింది.కంటి తుడుపు చర్మగా అరకొర తగ్గిస్తూ పెట్రోల్,డీజిల్ ధరలు అంతకుకంటా పెరుగుతూనే ఉన్నాయి.కూరగాయ ధరలు ఊపించినంతగా ఈ నెలలోనే 37%



పెరిగాయి,నిత్యవసర సరుకులు 47% పెరిగాయి, పండించిన రైతుకు మాత్రం ధర రాక రోడ్డపై పారబోస్తున్నారని.కందిపప్పు 80 నుండి 160 రూపాయలకు పెరిగింది, మినప్పప్పు,వేరుశనగ,వంట నూనె ధరలు ఒక్క నెలలోనే 22 శాతం పెరిగాయి.పాల ధర 8% పెరిగింది,వేలాది టన్నుల తిండి గింజలు పప్పు దినుసులు అక్రమంగా దాచి కృత్రిమ కారతన నృష్టిించి ధరలు పెంచుతున్నారని వారన్నారు.అధికారంలోకి రాకముందు జగన్మోహన్ రెడ్డి గారు విద్యుత్ చార్జీలు పెంచబోమని హామీ ఇచ్చి,అధికారంలోకి రాగానే 7 సార్లు విద్యుత్ చార్జీలు పెంచారు.ఇప్పుడు నెలవారి పెంపుదలకు రంగం సిద్ధం చేస్తున్నారు.బ్రూ ఆఫ్ చార్జీలు,నర చార్జీలు,కన్వర్షన్ చార్జీలు,,ఫీక్స్ చార్జీలు,ఎస్టాబ్లిష్మెంట్ చార్జీలు,ఎలక్ట్రిసిటీ ద్యూటీ మొదలగు పేర్లతో రెడ్డింపు భారాన్ని ప్రజలపై రుద్దుతున్నారు.దేశ జనాభాలో 35%నవతర్జులూ వయసులోపు యువత 65% ఉన్నారు.కానీ ఈ యువతకు ఉ

## మంత్రాలయం శ్రీ రాఘవేంద్ర స్వామి వారిని దర్శించుకున్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాని చావ్లా



కర్నూలు/మంత్రాలయం, సెప్టెంబర్ 4: ఆంధ్ర ప్రదేశ్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి డా.కె.ఎన్. జవహర్ రెడ్డి సోమవారం మధ్యాహ్నం మంత్రాలయం శ్రీ రాఘవేంద్ర స్వామి వారిని దర్శించుకున్నారు.శ్రీ రాఘవేంద్ర స్వామి మఠం నిర్వహించిన 352వ ఆరాధనోత్సవాల్లో పాల్గొనేందుకు కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి మంత్రాలయానికి విచ్చేసిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శికి మఠం అధికారులు ఆలయ మార్గదర్శితో స్వాగతం పలికారు. ముందుగా వారు గ్రామ దేవత మాంచాలమ్మను దర్శించుకుని మొక్కులు తీర్చుకున్నారు. అనంతరం శ్రీ రాఘవేంద్ర స్వామి మూలార్చనాదామనానికి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా అర్చకులు అందరేసిన తీర్ధ ప్రసాదాలను స్వీకరించారు.అనంతరం శ్రీ రాఘవేంద్ర స్వామి మఠం పీఠాధిపతి శ్రీ సుబ్రహ్మణ్యం తీర్ధ స్వామిజీ నుండి శ్రీ రాఘవేంద్ర స్వామి ప్రతిమ, శేష వస్త్రం, ఫలమంత్రాక్షరాలను స్వీకరించారు.తొలుత మంత్రాలయానికి విచ్చేసిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శికి పద్మాభి శ్రీధర్ అతిథి గృహం వద్ద ఆదోని సబ్ కలెక్టర్ అభిషేక్ కుమార్ పుష్పగచ్ఛం అందజేసి స్వాగతం పలికారు.శ్రీ రాఘవేంద్ర స్వామి దర్శన అనంతరం ఆయన హైదరాబాదు బయలుదేరి వెళ్లారు.ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ఎస్పీ కృష్ణ కాంత్, మఠం మేనేజర్ ఎన్ కె. శ్రీనివాసరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## అధికారంలోకి రాగానే 24 గంటల పాటు పాటర్ గ్రద్ద ద్వారా ఇంటింటికీ 24 గంటల పాటు మంచినీటిని సరఫరా చేస్తామని నారా లోకేశ్ హామీ ఇచ్చారు.

పెంచిన జగన్ కు.. నాణ్యమైన విద్యుత్ ఇవ్వాలన్న ఆలోచన లేదన్నారు. తామెచ్చాక లో ఓట్లలో సమస్య లేకుండా నాణ్యమైన విద్యుత్ ను ప్రజలు, ఆక్వా రైతులకు అందిస్తామన్నారు. వరి ధాన్యానికి గిట్టుబాటు ధర అందిస్తామని చెప్పారు. విద్యుత్ ఛార్జీలను నియంత్రిస్తామని రాష్ట్రంలో జె.బ్రాండ్ మద్దతి నిషేధిస్తామని లోకేశ్ హామీ ఇచ్చారు.టీడీపీ యువసభ నారా లోకేశ్ యువగళం పాదయాత్ర పశ్చిమగోదావరి జిల్లాలో కొనసాగుతోంది. సోమవారం 204వ రోజు పాదయాత్రను ఉండి మండలం కోలమూరు నుంచి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఉండి మండలం కోలమూరు గ్రామస్థులు లోకేశ్ కు కలిసి తమ సమస్యలపై వినతిపత్రం అందజేశారు. తాగునీటి కోసం ఇబ్బంది పడుతున్నామని.. మురికి నీరు తాగడంతో ఆనారోగ్య సమస్య ఎదురువుతున్నాయని తెలిపారు. ఆక్వా రైతులందరికీ విద్యుత్ సమస్య తీవ్రంగా ఉందన్నారు. విద్యుత్ కోతల సమస్యతో రొయ్యలు డీ. నమస్యతో చనిపోతున్నాయన్నారు.

## కళంకాలని రాష్ట్రకళగా ప్రకటించేందుకు కృషి



తిరువతి, 2023 సెప్టెంబర్ 04: కళంకాలని రాష్ట్రకళగా ప్రకటించేలా ముఖ్యమంత్రి శ్రీ వై ఎన్ జగన్మోహన్ రెడ్డి ని ఒప్పిస్తామని టీడీపీ ధర్మకర్తల మండలి అధ్యక్షులు శ్రీ భూమన కరుణాకర్ రెడ్డి చెప్పారు. ఎన్టీసీ సంద్రాయ శిల్ప శిక్షణ సంస్థలో సంప్రదాయ ఆలయ శిల్పకళలు - అనుబంధ అంశాలపై మూడు రోజుల వర్కషాప్ సోమవారం ప్రారంభమైంది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసిన చైర్మన్ మాట్లాడుతూ శిల్పకళాకాలంలో కళంకాల రెండేళ్ల సర్టిఫికేట్ కోర్సును నాలుగేళ్ల డిప్లొమా కోర్సుగా మార్చేందుకు బోర్డులో చర్చించి తగిన నిర్ణయం తీసుకుంటామన్నారు. 30 వేల సంవత్సరాల క్రితమే శిల్పకళ ప్రారంభమైందని, కళలో శిల్పకళ గొప్ప స్థానం ఉందని చెప్పారు. వేల సంవత్సరాల క్రితమే ఆలయాలు, ప్రార్థనా మందిరాల నుండి ఈ కళ ప్రారంభమైందన్నారు. ప్రపంచంలోని ప్రతి దేశ చరిత్రకు శిల్పకళ ఆధారభూతమైందని వివరించారు. శిల్పకళ విద్యార్థుల నైపుణ్యం గొప్పదన్నారు. 17 సంవత్సరాల క్రితం ఈ కళాకాల పరిస్థితి చూసి సామాజిక మార్పులు చేశామన్నారు. ఈ కళాకాల విద్యార్థులతో అర అడుగు, ఒక అడుగు మేర శ్రీ వేంకటేశ్వరస్వామి వారి ప్రతిమలు తయారు చేయించాలని గతంలో భావించానని చెప్పారు. స్వామివారు తనకు మళ్లీ అవకాశం ఇచ్చారని చెప్పారు. ఇలాంటి విగ్రహాలు ప్రతి ఇంట్లో ఉంచుకోవడం ద్వారా స్వామివారు తమతోనే ఉన్నారన్న భావం భక్తులకు కలుగుతుందని తెలిపారు.

## పోలీసుల వేధింపులతో యువకుడి బలవద్దేరణం

### శ్రీమతి శ్రీమతి చీమిచి నామకం యువకుడు

విలూరు,సెప్టెంబర్ 4: ఎనిమిదేళ్లగా ప్రేమించి పెళ్లి చేసుకున్న ఓ యువకుడి బలవద్దేరణం ఆందోళన కలిగిస్తోంది. ప్రేమ వివాహం.. పోలీసుల వేధింపులతో యువకుడి ఆత్మహత్య కలకలం రేపుతోంది. దెందులూరు సమీపంలో రైలు కిందపడి తేజామూర్తి అనే యువకుడు బలవద్దేరణానికి పాల్పడ్డారు. విలూరుకు చెందిన ప్రియాంక అనే యువతితో ఎనిమిదేళ్ల నుంచి తేజా ప్రేమలో ఉన్నారు. మూడునెలల క్రితం వీరువురూ వివాహం చేస్తున్నారు. అయితే ఇరువురి మధ్య మనస్సుల కారణంగా ఇటీవల తేజాపై ప్రియాంక విలూరు వన్ బ్లోన్ ఫిర్యాదు చేసింది. పలుమార్లు స్టేషన్ కు పిలిపించి కౌన్సిలింగ్ పేరుతో సీబి రాజశేఖర్ సెటిల్ మెంట్ చేసుకోవాలంటూ వేధింపులకు గురిచేశాడు. సెటిల్ మెంట్ చేసుకోక పోతే కేసు నమోదు చేస్తామని పోలీసుల ద్వారా ప్రియాంక కుటుంబ సభ్యులు బెదిరింపులకు దిగారు. పోలీసుల బెదిరింపుల నేపథ్యంలో ఒత్తిడికి లోబడి తేజా ఆత్మహత్య చేసుకున్నాడు. సంఘటనా స్థలంలో సూసైడ్ నోట్ లభ్యమైంది. వెంటనే రైల్వే సిబ్బంది అక్కడకు మృతదేహాన్ని స్వాధీనం చేసుకుని పోస్టుమార్టం నిమిత్తం ఆస్పత్రికి తరలించారు. కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేపట్టారు.

## ఎస్ఎంఎల్ ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాలలో చిరంజీవి ఐ హాస్పిటల్ ఉచిత కంటి పీచీక్ష శిబిరం



ఎమ్మిగనూరు సెప్టెంబర్ 04,ఎమ్మిగనూరు పట్టణంలో స్థానిక ఎస్ఎంఎల్ ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల నందు ఎస్ఎంఎల్ అధ్యక్షులలో చిరంజీవి ఐ హాస్పిటల్ సహకారంతో సోమవారం ఉచిత కంటి పీచీక్ష శిబిరం నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి అధ్యక్షత వహించిన ప్రిన్సిపాల్ డాక్టర్ కే మెహబూబ్ భాష మాట్లాడుతూ సర్వేంద్రియానం నయనం ప్రధానమని, అన్ని ఇంద్రియాల లోను కళ్ళు చాలా ప్రధానమైన ఇంద్రియమని వాటిని చాలా జాగ్రత్తగా కాపాడుకోవాలని తెలిపారు.అనంతరం చిరంజీవి ఐ హాస్పిటల్ డాక్టర్ అనూప మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు మంచి పోషక ఆహారం తీసుకొని, అలాగే కళ్ళను జాగ్రత్తగా చూసుకోవాలని, ఏదైనా కళ్ళ ఇన్ఫెక్షన్ వచ్చినప్పుడు ఐ డాక్టర్లు సంప్రదించాలని తెలిపారు. ఆంగ్ల అధ్యాపకులు ఎన్ న్యూటన్ రాజ్ మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు ఎక్కువగా మొబైల్ ఫోన్లను ఉపయోగించడం వల్ల కళ్ళు దెబ్బతింటున్నాయని, అలాగే మంచి పోషక ఆహారాన్ని తీసుకోవాలని విద్యార్థులకు సూచించారు. ఎస్ఎంఎల్ ప్రోగ్రాం ఆఫీసర్ డాక్టర్ హెన్రీ కిరణ్ కుమార్ గౌడ్ మాట్లాడుతూ కాంతిని గుర్తించి నేత్ర సరాల ద్వారా మెదడుకు సమాచారాన్ని అందించే అవయవమని,ఇవి మానవులలో ముఖ్యమైన జ్ఞానేంద్రియం. మానవునికి ముఖంలో రెండువైపులా అమర్చబడి ఉంటాయి. ఇవి మనుషులలో కెమెరా వలె పనిచేసి, బాహ్య రూపాల్ని రంగులతో సహా ఉన్నది ఉన్నట్టుగా మెదడుకి పంపుతాయని, అలాంటి కళ్ళను జాగ్రత్తగా చూసుకోవాలని విద్యార్థులకు తెలిపారు. కళాశాల సూపరింటెండెంట్ కె మద్దిలేటి మాట్లాడుతూ కళ్ళు మనిషికి చాలా ప్రధానమైనవి. అంధకారమైన జీవితమే ఉపావనదానికి కూడా సాహసించరని,కళ్ళను మనము జాగ్రత్తగా కాపాడుకోవాలని విద్యార్థులకు సూచించారు. సమావేశము అనంతరం అధ్యాపక అధ్యాపకేతర సిబ్బంది తో పాటుగా 150 మంది విద్యార్థులు కంటి పీచీక్షలు చేయించుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో అధ్యాపకులు కే తిరువతి రెడ్డి, కే మనోరంజన్, ఎన్ తిమ్మస్వామి, రామాంజనేయులు, మోహన్ నాయుడు, నరసింహులు, విద్యార్థిని విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

## సిరిసిల్లలో ఘనంగా కవి గాయకుడు పాద్మపాడుపు శంకర్ జన్మదిన వేడుకలు.



రాజన్న సిరిసిల్ల, సెప్టెంబర్ 04, విజయ తెలంగాణ,రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా తంగాళ్లవల్లి మండలకేంద్రంలో సోమవారం రోజున తెలంగాణ ప్రముఖ కవి గాయకుడు యూట్యూబ్ స్టార్ బతుకమ్మ సాంగ్స్ ఫేమ్ పాద్మపాడుపు శంకర్ జన్మదిన వేడుకలు ఘనంగా తెలంగాణ సాంస్కృతిక సారథి కళాకారుడు ఎడమల శ్రీధర్ రెడ్డి అధ్యక్షులలో ఘనంగా నిర్వహించడం జరిగింది,తెలంగాణ మలిదశ ఉద్యమంలో తన పాటల ద్వారా ప్రజలను చైతన్య వంతులను చేయడంలో పాద్మపాడుపు కృషి వెలకట్టలేదని,బంగారు తెలంగాణ నే లక్షంగా తన ఆట పాటలతో తెలంగాణ సాంస్కృతిక సారథి లో అనేక పాటలతో తెలంగాణ ప్రజలను ఉద్రుత లుగిస్తున్న పాద్మపాడుపు శంకర్ మరన్నె జన్మదిన వేడుకలు జరుపుకోవాలని ఈ సందర్భంగా ఎడమల శ్రీధర్ రెడ్డి కొనియాడారం, ఈకార్యక్రమంలో తెలంగాణ సాంస్కృతిక సారథి రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా కళాకారులు ఎడమల శ్రీధర్ రెడ్డి,గుగ్గళ్ళ వర్మరాములు, శ్రీరాముల రామచంద్రమ్ ,వంతపుల గణేష్,గడ్డం శ్రీనివాస్ ,అనుముల శిరీష,పాతూరు రాజు,గడ్డం దేవయ్య,పుడూరి నంజీవ్,అంతడుపుల రూపి,కిన్నెర్ శ్రీలత,అంతడుపుల లావణ్య,తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## టీడీపీ ధర్మకర్తల మండలి సభ్యులుగా శ్రీ రామిరెడ్డి, శ్రీ అశ్వధ్ద నాయక్ ప్రమాణ స్వీకారం

టీడీపీ ధర్మకర్తల మండలి సభ్యులుగా శ్రీ రామిరెడ్డి, శ్రీ అశ్వధ్ద నాయక్ సోమవారం తిరుమల శ్రీవారి ఆలయంలో ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. శ్రీవారి ఆలయంలో స్వామివారి సన్నిధిలో వీరి చేత జేతావో శ్రీ వీరబ్రహ్మం ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. స్వామివారి దర్శనానంతరం రంగనాయకుల మండవంట్లో వేద పండితులు వేదాశీర్షనం చేశారు. అనంతరం వీరికి ఆలయ దెవ్యూటీ ఈవో శ్రీ లోకనాథం శ్రీవారి శ్రీధర్ ప్రసాదాలు, చిత్రపటాన్ని అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో దేవ్యూటీ ఈవో శ్రీమతి కస్తూరి బాయి, ఇతర అధికారులు పాల్గొన్నారు.